
幼儿园暑假要来啦教案 幼儿园暑假安全
教案(优质8篇)

初一教案是针对初一学生所设计的一份教学计划，旨在帮助
他们全面、系统地学习各个学科内容。以下是小编为大家整
理的小班教案范文，供大家参考和借鉴。

幼儿园暑假要来啦教案篇一

1、了解夏天里的，知道防溺水的方法。

2、增强在生活中的自我保护意识。

了解夏天里的安全知识，知道防溺水的方法。

增强在生活中的自我保护意识。

各种安全图片。

一、导入活动

教师：小朋友们，现在天慢慢变热了，那么在夏天你们会怎
么保护自己呢?

二、学习防溺水知识。

教师：夏天是炎热的天气，好多小朋友就喜欢去游泳，我们
学了很多防溺水的.知识，我想请小朋友来说一说，谁知道怎
样来保护自己才不会发生溺水事件。

我们来看看这些图片上的小朋友做法对不对。

出示图片一：几个小朋友一起在河里玩水，这样对吗?



出示图片二：玩具掉到了河、湖、池塘里，应该怎么做呢?

出示图片三：小朋友在河、湖、池塘、海边玩，应该注意什
么呢?

三、教师小结：

我们知道不正确地玩水会带来危险，我们不能在没有大人的
陪同下和小朋友去玩水，也不能自己去捡河里的东西，如果
小朋友在海边或者游泳池上玩，一定要和大人在一起，保护
好自己。

幼儿园暑假要来啦教案篇二

1、让幼儿了解暑假户外安全应该要注意些的事情。

2、通过学习户外安全教育让幼儿学会自己该如何做？

3、培养幼儿更多的了解安全知识来保护自己。

：相关视频、图片。

一、谈话引出活动。

教师引导幼儿用完整的句子来回答问题。

二、利用图片让幼儿了解户外应该要注意哪些？

1、出示图片一。

教师：小朋友你们看看图片的叔叔，他在做什么呢？幼儿根
据自己所看到的来回答。

教师：图片中的小姐姐自己在家里，听见有人来敲门，你们
觉得小姐姐会怎么做呢？还有一位小弟弟看见有陌生人拿东



西给他吃，他会怎么做呢？幼儿根据自己的自身经验来说说
自己的观点。

教师小结：小朋友自己在家的时候不要乱给别人开门，要问
清楚敲门人是谁？对于自己不认识的人，我们不要随便的给
别人开门。还有对于陌生人给的东西，我们也不要随便的去
乱拿来吃。

2、出示图片二。

教师：小朋友你在图片上看到什么？那位小朋友怎么了呢？
幼儿根据自己所看到的用完整的句子来回答问题。

教师：现在的天气越来越来炎热了，很多小朋友都喜欢的到
有水的地方来玩。那位小哥哥拿到了玩具就跑到河边去玩耍，
也不管旁边的.小姐姐，怎么叫他也不听。对于河边竖立着
的"危险"标记也是视而不见。

教师小结：小朋友在放暑假的时候，小朋友不乱跑到有水的
地方去玩耍，更加的不要和哥哥姐姐结伴去河边的玩，在有
些地方竖立了"危险"的标记我们不要去那里玩。我们要做到
防溺水的安全。

3、出示图片三。

教师：在暑假的时候，爸爸妈妈都是会带小朋友出去玩，小
朋友出去玩的时候应该要注意些什么呢？小朋友来看看这位
小朋友他做的对吗？幼儿根据自己的经验来讲一讲。

教师小结：小朋友跟着自己的爸爸出去玩的时候能够遵守交
通规则，红灯亮了我们停，绿灯亮了我们行。不会在马路上
乱追乱跑的。

4、出示图片四。



幼儿根据自己的经验来讲一讲。

教师小结：在下雷阵雨的时候，我们应该要在家里不要乱跑
出去更加的不要跑到大树下面躲雨，在下雷阵雨的时候不要
看电视、打电话。房间里的窗户和插座要及时的关掉。

三、观看暑假户外安全视频。

教师小结：小朋友，上完今天的课，就要开始我们的暑假生
活了，我们不仅要在家里的时候注意家中的安全，还要注意
去外面的时候要注意户外安全，面对陌生人给的东西我们不
要乱吃，也不要跟着陌生人走，爸爸妈妈带小朋友去玩的时
候要注意交通安全，不要乱跑到河边去玩耍，看到有"危险"
的标记我们我们要远离。大家都开开心心、平平安安的度过
一个属于你们自己的欢乐暑假。

幼儿园暑假要来啦教案篇三

“安全第一”、“安全无小事”，暑假将至，为了使学生能
过上一个平安、快乐的假期，围绕“道路交通安全”、“家
庭防火”、“外出旅游”、“游泳安全”、“饮食卫生”等
夏季易发的安全问题对学生进行放假前的安全教育，提高学
生的安全意识，使学生学会一些自救的方法，让学生在遇到
危险时能采取一定的措施，保护自己。真正把安全教育落到
实处。

学习防火、防触电、防溺水等安全常识，培养有关防范能力。

一、导入：

1、同学们，你们好！我们是21世纪的主人，是祖国的未来、
民族的希望，是充满生机的新一代。我们在祖国温暖的阳光
下长大，在老师的悉心哺育下一天天成熟。我们是肩负重任、
跨世纪的一代，所以要“时时处处注意自身的安全”，健康、



快乐、茁壮地成长。可是，每逢假期，我们却总会听到一些
小学生遭遇无端横祸的噩耗；看到一些触目惊心的灾难在我
们身边发生。请听故事――《踢球》。

2、老师小结：是啊！这多危险啊！为了小小的足球，落个终
身遗憾，真可惜！交通安全，我们可得随时注意。

二、放假了，我们应该怎样注意安全呢？

用电安全

1、学生说说家里有哪些电器？（引起学生兴趣，因他们较熟
识。）

2、教师根据学生的回答及时教育：现代家庭，随着生活水平
不断提高，家庭中的`电器也越来越多，给我们学习、生活带
来了好多方便及乐趣。但是，如果我们没有掌握一定的用电
知识，不注意用电安全，就会很危险。所以，我们不要出于
好奇，自行拆卸、维修电器，不要私自拉或乱接电线和随意
拆装电器。使用和操作电器要注意不能湿水，一旦电器出现
故障，应立即切断电源。

防火安全

1、提出问题讨论：如果你发生火灾或看到邻居有火灾怎么做？
（学生各自发表意见，说做法，对正确的肯定。）

2、根据讨论，结合《安全教育读本》向学生补充一些防火知
识。

防溺水

回忆以前因游泳、钓鱼、玩水等引发的溺水事故，为学生再
次敲响警钟；结合我们落陵附近村落众多有水的地理情况，



要求学生不能私自到白马河边、水库等地方去游泳或摸鱼等。

交通安全

引导讨论

食品卫生。在我们的生活中，离不开饮食，可你知道吗？良
好的饮食习惯，合理的、营养平衡的膳食，正确的饮食卫生
习惯，有效预防传染病的发生，是我们身体健康的重要保证。

幼儿园暑假要来啦教案篇四

在愉快的游戏中区分太阳和月亮上班的时间，朋友幼儿对音
乐的兴趣。

歌曲：“太阳下班了”

一、欣赏

1、欣赏歌曲“太阳和月亮”

2、说说太阳和月亮上班的时间一样吗？为什么？

二、学唱

1、教师示范唱歌曲。

1、学习歌曲，唱到最后一句闭上眼睛，模仿打呼噜的'声音。

三、游戏：

第一遍音乐时表示白天，跟着音乐，自由走动，做各种想象
的动作。第二遍时表示黑夜，立即坐在椅子上唱歌，一位幼
儿拿着月亮或星星在中间走动，唱到最后一句，模仿打呼噜。



幼儿园暑假要来啦教案篇五

1、“安全第一”、“安全无小事”，暑假之前，提高学生安
全意识，过上一个平安、快乐的假期。

2、教育幼儿不玩水、不玩火……，增强幼儿的自我保护及安
全全意识

教学图片等。

2、引导幼儿讨论合理度过暑假。

你想怎样来度过自己的暑假呢？(请个别幼儿讲述)(旅游、在
家玩、去补习、看电视、玩电脑……)

那么都说了要怎样来玩，那么我们在做这些事情的时候要怎
么来保护自己呢？(引导幼儿相互说说)

小朋友都说了很多应该注意的事情，老师都把他们统一起来
了，我们一起来看看吧！主要有以下几个方面：

a、交通安全(出示图片)

1、自觉遵守交通规则，不在公路上跑闹、玩耍。

2、横穿公路要走斑马线，不得随意横穿。

3、遵守公共秩序，排队等车，车未停稳不得靠近车辆，上下
车时不得拥挤。

4、文明乘车，乘车主动让座，不得在车厢内大声喧哗。

b、水的安全(出示图片)



1、不得到水库、水坑、河等危险的地方玩耍、洗澡。

2、不得到水库、小河等地方钓鱼。

c、电的安全

1、要在家长的指导下逐步学会使用普通的家用电器。

2、不要乱动电线、灯头、插座等。

3、不要在标有“高压危险”的地方玩耍。

d、火的安全(出示图片)

1、不准玩火，不得携带火种。以免发生火灾。发现火灾及时
拨打119，不得逞能上前扑火。

2、小心、安全使用煤气、液化气灶具等。

e、饮食安全

1、自觉养成良好的个人卫生习惯，饭前便后勤洗手，防止传
染病的发生。

2、购买有包装的食品时，要看清商标、生产日期、保质期等，
“三无”食品、过期食品一定不要购买食用。

3、生吃瓜果要注意洗干净后才可食用，不吃腐烂、变质的瓜
果。

f、防汛防暑安全

1、夏季多雨，不能在大树及高大建筑物下避雨。



2、大雨天气，不能外出，如遇洪峰要顺楼梯到高楼层或地势
较高的地方防汛。

3、高温天气，要采取降温措施，防止中暑。

g、其他方面的安全

1、不要轻信陌生人，陌生人敲门不要开防盗门。

2、外出旅游或走亲访友，万一迷路不要惊慌，要呆在原地等
候父母回找或及时拨打110，请求当地警察的帮助。

3、观看比赛、演出或电影时，排队入场，对号入座，做文明
观众。比赛或演出结束时，等大多数人走后再随队而出，不
可在退场高峰时向外拥挤。

4、睡觉前要告诉家长检查煤气阀门是否关好，防止煤气中毒。

5、不得玩易燃易爆物品和有腐蚀性的化学药品。

小朋友“安全第一”、“安全无小事”，再过几天，快乐的
暑假生活就开始了，希望你们提高学生安全意识，不玩火，
不玩电，不玩水，牢记安全知识，过个快乐又安全的暑假！

幼儿园暑假要来啦教案篇六

活动目标：

1、让幼儿在交流活动中认识一些常见的交通标志，了解标志
的作用和特征。

2、发展培养幼儿的观察力，思维力及口语表达能力。

3、让儿童懂得遵守交通规则的重要性，提升儿童珍爱生命保



护生命的意识。

活动准备：

1、精心布置游戏活动场景。

2、收集各种交通标志（照片或图片）

3、收集字卡：交通安全、红灯停，绿灯行、人行道、非机动
车道、汽车道。

4、准备纸、彩笔、红绿黄灯和人行道的照片。

活动过程

1、讲故事：贝贝受伤了。

2、播放拼接好的违反交通规则的录相。

3、绘画红绿黄灯；

4、过马路的场景游戏活动。

1、边讲故事边讨论：

（1）春天到了，妈妈要带贝贝公园玩，走之前妈妈告诉贝贝
要听她的话，不许到处乱跑。到了公园贝贝发现这里可真漂
亮啊，玩得一高兴她就忘了妈妈说的话了。这时贝贝看到花
丛中有一只漂亮的蜻蜓.就去捉蜻蜓玩。蜻蜓飞到了马路对面，
贝贝一路追过去，马路上突然驶过一辆车，贝贝被车撞上了，
幸好不是很严重，但是妈妈却被吓坏了。

（2）组织幼儿讨论

老师：为什么贝贝被车撞上呢？



幼儿：因为她没听妈妈的话；因为她横穿马路了。

老师小结：贝贝离开妈妈在马路上追蜻蜓，不遵守交通规则，
导致被车撞上了，这样太危险了。

老师：如果你是贝贝，你会怎么办呀？

幼儿：过马路要听家长的话；要看马路上有没有车辆；要看
清红绿灯再过去。

老师小结：过十字路口要看红绿灯。红灯停，绿灯行，不管
什么情况我们都要遵守交通规则，不能在马路上追逐、玩耍，
不乱闯红绿灯，要不然我们受伤了，爸爸妈妈会很难过的。

2、看录像，进一步了解遵守交通规则的重要性：

（1）老师：小朋友真了不起，都知道过马路要看红绿灯，知
道红灯停，绿灯行，那你们还知道哪些交通规则呢？如果不
遵守这些交通规则会怎么样呢?有些老师也不知道的呢，让我
们一起来看看吧！

（2）播放录像，让幼儿讨论、回答。

老师小结：小朋友们你们真棒，说的又对又快。图中有一些
人的行为不对，比如：在火车道上玩耍、在马路上开快车、
追尾，在居住区鸣喇叭、在禁止驾驶的地方驾驶等。小朋友
都知道了不遵守这些交通规则的危害性，都知道要好好保护
自己了。

3、让儿童做关于红绿黄路灯、人行道的识别及绘画引导幼儿
进一步认识有关的交通标志：

(1)教师出示各种交通标志的图片，请幼儿自由发表自己的意
见，试着说出这些分别是什么标志，分别代表着什么意思。



老师：刚才小朋友说出了这些标志的名称，那到底说的`对不
对呢？老师来告诉你吧！（教师仔细讲解每个交通标志的名
称及意义）

(2)老师：相信我们聪明的小朋友都知道红绿黄灯的用途了吧，
那你们现在用手中的画笔画出来吧。

4、情景模拟游戏过马路：

（1）带领幼儿一边走一边根据场景提问，认识标记，巩固对
交通规则的认识。

场景一：人行道和车行道

老师：宝贝们前面有两种路，行人该走哪一种路呀？

幼儿：人行道。

老师：那行人应该注意什么？

幼儿：靠右边走，不能边走边玩，特别是不能到车行道上玩。

场景二：十字路口（教师扮交警）

老师：要过马路了，我们应该怎么走？

幼儿：找到斑马线，看交警手势看红绿灯。

场景三：天桥

老师：这是什么？我们应该怎么走？

幼儿：走天桥要靠右边一个跟着一个走，不能推也不能挤。

（2）顺利到达目的地，让幼儿进行场地游戏。



活动延伸

1、注意儿童在活动中的安全

（1）儿童在绘画时将染料弄入眼睛，注意及时清洗

（2）在情景游戏中注意将桌椅放在一边，给幼儿足够的活动
空间，以免碰伤

2、考虑到活动过程中的各种突发意外情况

（1)儿童在提问时不积极发言，老师要做到和蔼亲近，积极
引导

老师：宝宝们最聪明了，老师喜欢勇敢的小朋友，你们都很
勇敢。

（2）告诉他们幼儿关于红路灯常识的时候，幼儿不理解，老
师要耐心教导。老师：这个宝贝不明白呀，老师唱给你听吧：
红灯亮了要停停，绿灯亮了要行行，黄灯亮了再想想，交通
规则学问大，可要动动小脑瓜，我的宝贝真聪明，注意安全
样样行。

幼儿园暑假要来啦教案篇七

1、初步认识各类消防安全标志并了解各类消防安全标志的含
义和作用。

2、明白防火的重要性，要爱护生命爱护森林树木。

3、尝试了解森林防火一系列措施。

课前经验准备：初步认识各类标记图案（关于火的有关标
记）、有关消防灭火短片活动过程：



一、认识各类消防安全标志

1、出示各类标志图案。提问：宝宝你们明白这是什么吗？

2、教师小结：消防标志是一种指示性标志。它是由带有必须
象征意义的图形、符号活文字并配以必须的颜色所组成的。

二、了解各类消防安全标志的.含义

1、出示图片：标志分类

1）火灾报警和手动控制装置标志：消防手动启动器、火警电
话等。

2）紧急疏散途径的标志：紧急出口、疏散通道方向等。

3）灭火设备的标志：灭火器、消防栓等。

4）具有火灾危险性的地方或物资的标志：禁止火灾、禁止用
火灭火等。

5）其他类型：禁止带火种、当心触电等。

2、投影标志说说你认识什么标志？这个标志的图形怎样，有
什么含义？（消防手动启动器；发声警报器；火警电话；紧
急出口；地上消火栓；当心爆炸、当心有毒；安全通道；禁
止吸烟、烟火、燃放鞭炮、放易燃物）3、讲解幼儿园的消防
栓。

三、关看灭火短片

大家认真观看后讨论：

四、小组讨论森林里如何防火



1、分组讨论：森林里能否点火？为什么不能？。

2、小结归纳森林着火的危害性五、巩固总结

3、匪警、火警、急救中心电话各是什么？遇坏人打110，着
火打119，急救中心120。

4、遇到火情，危险情景时，要坚持镇静，迅速采取有效措施。

幼儿园暑假要来啦教案篇八

1、使幼儿了解暑假中在家应注意的安全和卫生，增强幼儿的
自我保护及安全全意识。

2、通过讨论，认识生活中的一些常见的提示标志，理解它的
用途。

3、培养幼儿完整、连贯地表达能力和对事物的判断能力。

一、使幼儿了解暑假的含义，丰富幼儿的知识经验，激发幼
儿过暑假的兴趣。

1、教师：“小朋友们，再过几天我们幼儿园就要放假了，这
个假期叫做暑假。知道为什么吗？启发幼儿动脑筋想问题。

2、幼儿说说自己不同的见解和想法。

3、教师暑假的含义：这个假期是在一年中最热的时间放的，
我们叫它暑假，暑：就是热的意思。

二、组织幼儿讨论怎样安全、愉快、合理地过暑假，培养幼
儿完整的表达能力和想象、判断能力。

1、教师引导幼儿：“暑假里你们想做些什么事情呢？”



2、幼儿互相说己想做的或是喜欢做的事情。

3、那么在暑假里，有哪些事情是不可以做的呢？引导幼儿说
出有关安全知识的内容。同时也锻炼幼儿的判断能力。

4、出示《告家长的一封信》，老师读给幼儿听听暑假安全知
识。

5、播放幼儿在家危险活动视频。提问幼儿：可以这样做吗？
不可以做这些事情吗？运用家长的话语提高幼儿的'兴趣，让
幼儿更加认真、投入地参与活动。

三、教师暑假里要注意的安全事项。

（1）如果小朋友很热，想去游泳，那你能不能一个人或和小
伙伴到河里去游泳。

（2）不能玩火、玩电、玩尖锐的物体。

（3）夏天的太阳毒辣，不能到太阳底下长时间地玩，要保护
自己的皮肤。

（4）吃冷饮时，不能一下子吃得太多，不然会引起肚子痛，
影响身体健康。

（5）吃西瓜时，要把瓜洗干净，请爸爸妈妈切好西瓜，吃的
时候不，以免瓜子呛人，还要防止西瓜汗流到衣服上，另外，
不可乱扔西瓜皮。

（6）独自在家时不要让陌生人进来，不要告诉陌生人只有你
一个人在家。

（7）出外与家人走散了，要懂得打电话110报警，不要跟陌
生人走等。



四、请幼儿看安全标标志，说说是什么意思，请幼儿制作一
些简单的安全标志。

五、总结幼儿活动情况，结束活动。


